

An alle Vorstandsmitglieder QVR  
GemeinderätInnen 7 + 8  
sowie weitere interessierte Kreise

## Protokoll

### Quartierverein Riesbach

9. Vorstandssitzung

Montag, den 14. November 2011, um 19:30 Uhr im Gemeinschaftszentrum  
Zürich-Riesbach

Leitung: Urs Frey, Präsident

Protokoll: Steven Baumann

### Vorstandsmitglieder:

#### Urs Frey

Albasini Marina  
Attinger Gina  
Bartl Franz  
Baumann Steven  
Bernaschina Claude  
Bütler Tilly  
Diggelmann Hans-Ruedi  
Favini-Brotzer Cécile  
Hebling Tom  
Verdegaal Irene  
von Burg Brigitt

#### Präsidium, Quartier-Palaver

Natur und Umwelt  
Kontakt/ Website  
Quartierhof Weinegg, Quartierfest  
Protokoll  
Kasse/ Newsletter  
Labyrinth/ Kontakt GZ  
Planung und Verkehr  
Kultur, Veranstaltungen  
Öffentlicher Raum  
Kinder und Schule, Stv. Protokoll  
Alter

### Entschuldigt:

Hans-Ruedi Diggelmann  
Karin Weyermann, Vorstand CVP 7 + 8  
Peider Filli, Gemeinderat Grüne

9.1.	<p><b><u>Begrüssung und Protokollabnahme:</u></b>  U. Frey begrüsst die anwesenden Vorstandsmitglieder. Das letzte Protokoll wurde dankend angenommen.</p>	
9.2.	<p><b><u>Traktanden:</u></b></p>	
9.2.1.	<p><b>Quartieradressen 2012</b>  Auch 2012 soll wieder eine Broschüre mit wichtigen Adressen erscheinen. Hauptherausgeber ist der Gewerbeverein Seefeld. Der QV Riesbach ist zuständig für den Teil „Nützliche Adressen“ (v.a. von Ämtern, Schulen, Kirchen, Politik, etc.). Das GZ Riesbach übernimmt das Aufbereiten der Mutationen in diesem Teil. QVR und GZR sollen neu in einem Textbeitrag vorgestellt werden.  Zuständig im QVR ist Tom Hebling, im GZ Markus Kick.</p>	T. Hebling,QV M. Kick, GZ
9.2.2.	<p><b>Veranstaltungen für Neuzugezogene</b>  Erfreulicherweise haben sich alle Mitglieder des der Veranstaltungen für Neuzugezogene im Jahre 2010 bereit erklärt, bei einer Neuauflage 2012 wieder mitzumachen (Kirchgemeinden Neumünster, Balgrist und Erlöser, QVR, GZ Riesbach).  Da Einigkeit darüber besteht, dass das Konzept von 2010 erfolgreich war, soll es auch der Organisation für 2012 zu Grunde liegen. Es werden wieder drei Quartierführungen, zugänglich auch für Alteingesessene, angeboten. Die Neuzugezogenen (Zeitraum Juli 2010 – Juni 2012) erhalten zusätzlich zur Einladung für die drei Quartierführungen und der Einladungskarte für das Quartierfest einen Getränkebon, einzulösen am QVR-Stand am Quartierfest.  Daten : Quartierfest Riesbach, 17. Aug./ Alt-Riesbach-Fest,1. Sept./ Balgrist Märt, noch offen</p>	T. Bütler
9.2.3.	<p><b>Website</b>  Präsentation der sehr gelungenen, neuen Website des QV Riebach durch C. Bernaschina. Diverse kleinere Anmerkungen werden entgegengenommen und soweit möglich berücksichtigt. Bildmaterial mit mehr Menschen ist willkommen. Grossen Dank an die ad hoc Arbeitsgruppe: C. Bernaschina, G. Attinger, T. Bütler und Renato Bernhard als aussenstehender Berater, welche der Grafikerin zur Seite standen.</p>	C. Bernaschina, G. Attinger, T. Bütler
9.2.4.	<p><b>Informationsveranstaltung TAZ zur Bellerivestrasse</b>  Eine für November geplante Orientierung über die Bauvorhaben wurde auf Frühjahr 2012 verlegt. Der QV hat anlässlich der Verkehrssitzung mit dem TAZ Hand geboten für die Mitorganisation des Anlasses.</p>	
9.2.5.	<p><b>Fischerstube</b>  Die Pächter während der Zwischennutzung haben den Vorstand am 24. Oktober zum Gedankenaustausch bei einem Mittagessen eingeladen. Fünf konnten der Einladung folgen. Von beiden Seiten kam klar zum Ausdruck, dass grosszügig bemessener Aussenraum über dem See (Terrasse, Balkone) einem vielseitig und spontan geäusserten Wunsch der Gäste entspricht. Seitens der Stadt gibt es</p>	F. Bartl, U. Frey

	<p>zwar vage Zusicherungen in diese Richtung, jedoch keine konkreten Informationen. Der QV wird sich kundig machen und die Wünsche nochmals deutlich deponieren.</p>	
9.2.6.	<p><b>Muraltengut-Essen mit dem Stadtrat</b>  Das Essen hat im gewohnten, sympathischen Rahmen stattgefunden. U. Frey und H. Diggelmann waren von uns dabei. Bei dieser Gelegenheit sei der Stadt für diese grosse und wertschätzende Geste gegenüber den Quartiervereinen herzlich gedankt.</p>	
9.3.	<p><b><u>Mitteilungen aus den Ressorts und Arbeitsgruppen:</u></b></p>	
9.3.1.	<p><b>Verkehr/Verschiedenes</b>  - Besichtigung VBZ Begehung Zollikerstrasse. Termin noch offen.  - Das nächste Treffen TAZ/Stapo/VBZ/QV/Gewerbeverein findet am Mo, den 26. März 2012 statt.</p> <p><b><u>Verbesserung der Verkehrssituation an der Kreuzung Seefeldstrasse/Höschgasse, sowie an der Seefeldstrasse, Höhe Schulhaus Seefeld</u></b>  Eltern des Schulhauses Seefeld beschwerten sich häufig beim Elternrat über die mangelnde Sicherheit des Schulweges ihrer Kinder an der an der Kreuzung Seefeldstrasse/Höschgasse, sowie beim Überqueren der Seefeldstrasse auf Höhe Schulhaus Seefeld. Der Elternrat und 153 Mit-Unterzeichnende traten im Mai dieses Jahres mit einem Antrag auf Verbesserung der Strassenübergänge an verschiedene zuständige Behörden der Stadt.  Ende Oktober trafen sich Mitglieder des Elternrates mit Vertretern der Dienstabteilung Verkehr der Stadtpolizei Zürich vor Ort. Folgende Massnahmen sind vorgesehen:  Während der Grünphase für FussgängerInnen an der gesamten Kreuzung kein gleichzeitiges Grün für linksabbiegende Fahrzeuge.  Versuch: Das Rechtsabbiegen aus der Seefeldstrasse in die Höschgasse wird verzögert, wenn Fussgängerinnen zum Überqueren der Höschgasse grünes Licht haben.</p>	
9.3.2.	<p><b>Kultur</b>  Kasperliaufführung in Zusammenarbeit mit GZ Riesbach für Februar 2012 geplant. QV gibt Defizitgarantie.</p> <p><b><u>D'Zäller Wiehnacht i de Erlöserchile, Singspiel von P. Burkard:</u></b>  Daten:  - Sonntag, 27. Nov. um 17:00 Uhr, Premiere  - Samstag, 3. Dez. um 20:00 Uhr  - Sonntag, 18. Dez. um 17:00 Uhr.</p>	C. Favini
9.3.3	<p><b>Weinegg</b>  Mostfest am 29. Oktober war ein voller Erfolg. Stadtrat U. Odermatt war als Hauptredner eingeladen und berichtete über den Kauf der Hofparzelle durch die Stadt.</p>	

9.3.4.	<b>Kontakt</b> Dezember-Nummer heisst: „am anderen Ende“. Es geht um die Endhaltestellen der VBZ. Erscheint anfangs Dezember.	
9.3.5.	<b>Wohnen</b> Die geplante Verteilaktion von Flugblättern für die Abstimmung vom 27. November ist in die Wege geleitet.	
9.3.6.	<b>Öffentlicher Raum</b> T. Hebling war an der letzten Sisa-Sitzung. Es gibt im Seeuferbereich keine Verschärfung der Drogenszene; insgesamt keine dramatischen Entwicklungen in diesem Jahr.	
9.4.	<u><b>Varia:</b></u>	
9.4.1.	<b>Tempo 30 Bellerivestrasse</b> B. von Burg informiert. Informationsveranstaltung Tempo 30 Bellerivestrasse findet noch statt. Unterschriftensammlung läuft weiter.	
9.4.2.	<b>Retraite</b> Findet am 13/14. Januar 2012 statt. Thema „Freiwillige Arbeit“ im Zusammenhang mit dem Kontakt.	
9.4.3.	<b>Räbeliechtliumzug</b> Fand am Do. 3. November 2011 statt. Wie immer beliebt und ein grosser Erfolg.	
9.5.	<b><u>Sitzungsende:</u></b> 21:55 Nächste QV-VoSi. ohne Traktanden findet am <b>Dienstag</b> , den 6. Dez. statt.  <u>Nächste Traktanden:</u> <u>Januar 2012:</u> - Quartier-Palaver - Fischerstube -Ressort Alter <u>Februar 2012:</u> - Bellerivestrasse, Verkehr allgemein - Kickoff Meeting Forchbahn-Feier 100Jahre.  Für das Protokoll: Steven Baumann	